
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla przedłużaczy 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Przedłużacze są urządzeniami elektrycznymi. Uważnie przeczytaj 
poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie lub przeciążenie prowadzi do 
poważnego ryzyka porażenia prądem, pożaru lub uszkodzenia sprzętu. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Obciążalność (Krytyczne): NIE PRZECIĄŻAJ PRZEDŁUŻACZA. 
Sumaryczna moc (W) lub prąd (A) podłączonych urządzeń nie może 
przekraczać maksymalnej obciążalności listwy (informacja podana 
na obudowie, często 2300W – 3680W). Przeciążenie prowadzi do 
przegrzania, stopienia izolacji i pożaru. 

• Zagrożenie elektryczne: Przedłużacz jest podłączony do sieci 
elektrycznej. Niewłaściwe użycie kabli lub gniazd stwarza ryzyko 
porażenia prądem i pożaru. 

• Właściwe użytkowanie: Przedłużacz jest przeznaczony do 
tymczasowego dostarczania zasilania. Nie używaj go jako stałego 
elementu instalacji elektrycznej. 

• Nie są zabawką: Przedłużacze nie są zabawkami. Przechowuj je poza 
zasięgiem dzieci (ryzyko zadławienia, porażenia, potknięcia). 

2. Bezpieczeństwo użytkowania 

• Stan techniczny (Krytyczne): NIGDY nie używaj przedłużacza, który 
ma: 

o Uszkodzoną wtyczkę, pękniętą obudowę, przetarty lub 
odsłonięty przewód. 

o Widoczne ślady przypalenia. Uszkodzony przedłużacz należy 
natychmiast wycofać z użytku. 

• Łączenie szeregowe (Krytyczne): NIGDY nie łącz szeregowo 
przedłużaczy (nie podłączaj jednego przedłużacza do drugiego). 



Powoduje to kumulację obciążenia i jest poważnym ryzykiem 
pożarowym. 

• Przegrzewanie i wentylacja: 

o Całkowicie rozwiń bęben przedłużacza bębnowego przed 
użyciem przy pełnym obciążeniu. Pozostawienie zwiniętego 
przewodu prowadzi do silnego przegrzania. 

o Nie układaj kabla pod dywanami, meblami ani w pobliżu 
źródeł ciepła. Nie zakrywaj listwy gniazdowej. 

• Woda i wilgoć: Chroń przedłużacz przed kontaktem z wodą, wilgocią i 
płynami. Używaj tylko przedłużaczy o odpowiedniej klasie szczelności 
(IP) na zewnątrz lub w wilgotnych pomieszczeniach. 

• Ryzyko potknięcia: Ułóż kabel tak, aby nie stwarzał ryzyka potknięcia 
się. 

• Wtyczki: Wtyczki powinny być włożone do gniazd listwy całkowicie i 
stabilnie. Luźne połączenia mogą prowadzić do iskrzenia i pożaru. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłącz przedłużacz od gniazdka 
ściennego przed czyszczeniem. 

• Czyszczenie: Czyść listwę i kabel suchą, miękką szmatką. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Przedłużacze, zwłaszcza z ochroną 
antyprzepięciową, są odpadami elektronicznymi. Nie wyrzucaj ich 
do ogólnego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyty przedłużacz w wyznaczonych punktach 
zbiórki zużytego sprzętu elektronicznego (WEEE). 

 


